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Βέμπερ: Μη κατανοητή ευρωπαϊκή πορεία 
Τουρκίας χωρίς αναγνώριση ΚΔ
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ως μη κατανοητή, χαρακτήρισε ο υποψήφιος του ΕΛΚ για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
Μάνφερντ Βέμπερ, τη στάση των ηγετών της Ε.Ε, οι οποίοι στο παρελθόν άνοιγαν 
το δρόμο στην Τουρκία για ενταξιακές διαπραγματεύσεις, χωρίς να αναγνωρίζει 
όλα τα κράτη μέλη.
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Η σχετική αναφορά του κ. Βέμπερ αφορούσε την Κυπριακή Δημοκρατία, η οποία ως 
γνωστόν είναι «εκλιπούσα» για την Άγκυρα, μετά από ερώτηση του απεσταλμένου 
του ΣΙΓΜΑ, στην Αθήνα, Χρίστου Χαραλάμπους.

Ο κ. Βέμπερ, δήλωσε χαρακτηριστικά από την Αθήνα: «Πρώτα επιτρέψετε μου να 
υπογραμμίσω ότι το Κυπριακό δεν είναι εθνικό πρόβλημα αλλά είναι Ευρωπαϊκό. 
πρέπει να κατανοήσουμε λοιπόν ότι η ενότητα μας κάνει πιο δυνατούς, μας 
ενισχύει στην προσπάθεια να υπερασπιστούμε τα συμφέροντα μας σε μια 
παγκοσμιοποιημένη κοινωνία, αλλά και σε συγκεκριμένα προβλήματα όπως το 
Κυπριακό.

Για μένα, ειδικά στο ζήτημα της κατοχής αλλά και στις σχέσεις ΕΕ – Τουρκίας, 
όλοι πρέπει να νιώθουμε Κύπριοι, όλοι οι Ευρωπαίοι πρέπει να νιώθουν Κύπριοι. Το 
Κυπριακό είναι Ευρωπαϊκό πρόβλημα. Και αυτό θέλω να κάνω ως ο επόμενος 
Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Να είμαι ξεκάθαρος ότι τα συμφέροντα των 
Κυπρίων είναι και δικά μας».

Συγκεκριμένα, ο κ. Βέμπερ, ερωτηθείς από το ΣΙΓΜΑ, πώς η Τουρκία μπορεί να 
απαιτεί αναβάθμιση της τελωνειακής ένωσης και την ίδια ώρα να μην αναγνωρίζει 
ένα κράτος μέλος της Ε.Ε, όπως η Κυπριακή Δημοκρατία και πώς μπορεί να 
απαιτεί κάτι τέτοιο και να μην παίρνει ξεκάθαρη απάντηση ότι “δεν πρόκειται να 
γίνει αν δεν αναγνωρίσετε την ΚΔ και δεν εφαρμόσετε το πρόσθετο πρωτόκολλο” 
απάντησε ως εξής:

«Είναι ένα από τα προβλήματα που δεν έχουν ακόμη λυθεί. Αν κοιτάξεις στο 
παρελθόν, δεν είναι κατανοητό γιατί οι ηγέτες της Ε.Ε άνοιγαν το δρόμο στην 
Τουρκία για ενταξιακές διαπραγματεύσεις χωρίς να ανταποκρίνεται στη βασική 
αρχή, ότι πρέπει να αναγνωρίσει όλα τα κράτη μέλη. Πραγματικά δεν είναι 
κατανοητό πως λειτουργούσαν στο παρελθόν, ακόμη και από εμένα. Προσπαθώ να 
γίνω ο επόμενος ηγέτης, της επόμενης γενιάς, ως εναρός πολιτικός. Και θέλω να 
υπογραμμίσω ότι πρέπει να είμαστε ειλικρινείς και να ανοίξουμε ένα νέο κεφάλαιο 
στις σχέσεις Ε.Ε – Τουρκίας. Σήμερα έχουμε μια αδιέξοδη κατάσταση. Τίποτα δεν 
γίνεται πλέον. Δεν έχουμε πρόοδο σε κανένα κεφάλαιο. Γι αυτό πρέπει να 
ανοίξουμε ένα νέο κεφάλαιο. Πρέπει να δουλέψουμε μαζί με την Τουρκία, να 
βρούμε κοινές απαντήσεις σε περιφερειακά προβλήματα και προκλήσεις. Έχοντας 
πάντα κατά νου το Κυπριακό πρόβλημα, η Ε.Ε είναι έτοιμη να συζητήσει και για 
την τελωνειακή ένωση, για την άρση της θεώρησης διαβατηρίων με την Τουρκία, 
ακόμη και για εντονότερη συνεργασία στον πόλεμο κατά της τρομοκρατίας, αλλά 
πρώτα από όλα πρέπει να είμαστε ειλικρινείς στις σχέσεις μας. Και για αυτό θέλω 
να υπογραμμίσω ότι για μένα δεν μπορεί πλέον να είναι στόχος η πλήρης ένταξη 



της Τουρκίας στην Ε.Ε. Δεν είναι ρεαλιστικό. Οι καλές σχέσεις σε μια οικογένεια, 
ανάμεσα σε φίλους, ανάμεσα σε κράτη, ανάμεσα στην ΕΕ και την Τουρκία ξεκινούν 
από την ειλικρίνεια. Ας είμαστε λοιπόν ειλικρινείς».

Πηγή: sigmalive.com

 

http://www.sigmalive.com/news/politics/553639/vemper-mi-katanoiti-europaiki-poreia-tourkias-xoris-anagnorisi-kd
http://www.sigmalive.com/news/politics/553639/vemper-mi-katanoiti-europaiki-poreia-tourkias-xoris-anagnorisi-kd

